

北京叫停景区新建玻璃栈道

存在没有统一安全标准、监管主体不明确等问题



北京密云清凉谷玻璃栈道。

为了吸引游客，北京郊区的一些景区近年纷纷建起了玻璃栈道。这类设施的安全问题已经引起有关部门注意。记者2月15日从旅游委获悉，年内北京将暂停景区新建玻璃栈道项目。

旅游委表示，按照北京市委常委会相关要求，在玻璃栈道的安全管理措施出台之前，相关企业要停止建设这类旅游设施。另据了解，目前玻璃栈道主要存在两个方面问题，首先是全国无一省份明确了玻璃栈道的行业标准；此外，景区内建设的玻璃栈道、玻璃观景平台作为新生事物，其监管主体并不明确。

现状 景区一窝蜂建玻璃栈道

玻璃栈道是由钢化玻璃凌空高架在悬崖峭壁上形成旅游观光悬空透明玻璃栈道，近年随着一些景区开设玻璃栈道后，游客一夜爆满，景区一战成名。全国各地玻璃栈道景区于是跟风而至，玻璃栈道已经成为景区吸引游客最热门的旅游项目之一。

记者从一些安装了玻璃栈道的景区获悉，玻璃栈道多为单向通行，有人数限制。游客不得长时间在栈道上逗留；由于建造材质特殊，为了保证游客安全，栈道上禁止用硬物砸。一般都会专门规定禁止穿高跟鞋上栈道。玻璃栈道是悬空透明的，对于高血压、心脏病、恐高症及醉酒人员一般都会禁止，而儿童也需要家长陪同。同时，禁止从上向下扔垃圾等异

物，禁止攀爬跳跃。

由于游客的人气激增以及自身安保问题，国内景区的一些玻璃栈道还是屡次出现安全问题。2015年，河南焦作云台山玻璃栈道正式对游客开放，仅仅开通十余天，便有网友曝光云台山栈道破裂；2016年，张家界市天门山旅游景区发生一起落石事故，游客在高空玻璃栈道上被落石砸伤……

管理 管理规范有望年内出台

对于北京叫停新建玻璃栈道的原因，北京市旅游委表示，北京市各大景区现有玻璃桥、玻璃平台等建筑十几处。不过，这些玻璃栈道、玻璃观景平台并未在市旅游委备案。因此，虽然景区内其他建筑的监管主体是明确的，但景区内建设的玻璃栈道、玻璃观景平台尚属新生事物，监管主体并不明确，也缺乏统一建设运行管理标准。这种情况在其他省份也存在，全国20个省市区共有250多条玻璃栈道，但无一省份明确了行业标准、监管主体。这意味着，一旦游客在玻璃栈道发生事故，很难对景区进行追责。

记者还了解到，目前景区建设的玻璃栈道安全检测也无国家标准，建设标准普遍是企业执行的行业标准。北京市旅游委表示，玻璃栈道建设问题涉及建委、规划、勘测、园林等多个部门。目前，相关部门正在制定管理措施，预计在年内出台。

据《北京晚报》

相关链接

国内知名玻璃栈道

张家界天门山
东方“天空之路”

长60米，宽1.6米，最高处海拔1430米。湖南张家界天门山国家森林公园的天门山玻璃栈道于2011年10月1日正式开放，是国内最早的悬空玻璃栈道之一。



张家界天门山东方“天空之路”。

湖南石牛寨
音乐玻璃栈道

长180米，位于300米悬崖之上，能演奏出70个不同音符。由于栈道位于300米高的悬崖之上，能平稳走过就已经很勇敢了，若还能在空中用脚踩出自己喜爱的音符，绝对堪称壮举。



湖南石牛寨音乐玻璃栈道。

河北白石山
“生死惊魂”

海拔1900米，全长95米，宽2米，为目前国内玻璃栈道海拔之最。河北涞源白石山世界地质公园景区玻璃栈道在2014年9月15日正式营业，体验者谓之“生死惊魂”。

晚综

社会万象

八旬老人无证驾驶 还扬言“会开火车”

2月13日，云南曲靖市罗平县罗平大队在春运期间重点车辆突出交通违法行为集中整治统一行动中，查获一起八旬老人无证驾驶机动车的违法行为。

据介绍，该车相关证件、手续齐全，但是驾驶人朱某某（男、汉族，1938年5月20日出生）现场未能出示驾驶证。朱某某自称有驾驶证，现年80岁了，驾驶证放在家里，“不要说汽车，连火车都会开”朱某某说，其驾驶的小型汽车也是他本人的。民警用警务通对朱某某提供的信息进行查询后发现，其并未取得任何类型的机动车驾驶证。在证据面前，朱某某最终承认了自己是无证驾驶。

随后，朱某某态度诚恳地向执勤民警道歉，承认了错误，并保证以后自己再也不开了。

据新华网

违停留纸条“马上到” 交警留言“马上太长”

近日，江苏盐城市区一卡车违停，司机留下一张“马上就到”的纸条扬长而去，交警巡逻发现后法外留情，可是1个多小时后再次巡逻到此处，发现该车还在，于是在开出罚单的同时也留下纸条回复：“你的马上太长了”。

2月15日中午，记者联系上违停的司机虞先生。“因为连续开了两个晚班，到家感觉累了，就洗了把澡，在家吃了顿晚饭。”虞先生说，等他傍晚准备离开时发现雨刮器下面的罚单，还有交警手写的纸条。虞先生表示，平时货车都会停到不远处的停车场里，很少停小区门口，“感谢交警留纸条提醒，我认罚，一定不会再有下次了。”

晚综

美女“世界记忆大师” 五分钟背190个数字



2016年12月17日在新加坡圆满结束的第25届世界脑力锦标赛中，陕西西安年仅25岁的彭楠作为中国代表队中成人组的一名选手，成功获得“世界记忆大师”的称号。

2月15日上午，记者对彭楠进行了两组测试。首先，记者写了190个数字，彭楠仅用5分钟浏览，就成功背诵了这190个数字。第二组测试：记者将一副扑克牌洗上多遍，按照比赛要求，只有2分钟的记忆时间。然后用另一副扑克牌为先前无序的扑克牌排序，记者经过逐一比对，彭楠摆出的前后顺序完全一致。

彭楠说，通过有趣的记忆法让自己增加了自信，也找到了人生的方向。她说，愿意从事这方面的工作，让更多的人学会简单、容易的记忆办法。

据中新网

保洁员租房过日子 累计捐款16万元

先后资助37名贫困学子 为做慈善卖掉唯一住房

2月14日，辽宁沈阳市，赵永久在中街步行街推着三轮车，清理沿街垃圾箱里的垃圾。在过往者的眼中，他就是一个收拾垃圾的保洁员，没有人知道发生在他身上的感人故事。而赵永久不在乎曾经的那些荣誉，只是希望踏踏实实干好活，多赚点钱，去帮助更多需要帮助的人。

这三十多年来，资助了多少人赵永久已经记不清了，但加起来的钱数已经达到了16万元，先后资助了37名贫困学子。为了做慈善，他卖掉了唯一的住房，至今，还租住在大东区一个每月600元的单间里。

56岁的他因为长时间劳累俨然成了一个“小老头”，每天清理垃圾，他

穿不上像样的衣服，鞋上也是脏兮兮的，就是这样的生活条件下，仍然没有阻止住这位草根慈善家对社会的慈善情怀。说起做慈善的初衷，赵永久说：“1976年，我父亲去世，剩下我和母亲相依为命，过着食不果腹的生活。后来靠左邻右舍相助渡过难关。让我感受到了来自社会的温暖，那时我就立志要把这份爱回报给社会。”

为了能够多一点收入，赵永久每天做两份保洁工作，早上四点半离开家，到沈河区的一个小区清理垃圾，中午再赶到步行街做保洁，晚上八点下班，赶到家里已经是九点了。

2006年下岗后，赵永久就一直从事保洁工作。上下班的路上，他看到

路上有饮料瓶、包装盒，都会捡起来，收集到一起送到废品收购站。

在他租住的单间里，进门的厨房角落处塞满了捡来的饮料瓶。他从床底下拿出一个塑料袋子，里面装的都是他的荣誉证书和捐助收据。捐款金额从几十元到数百元不等，钱虽然不多，但都是他省吃俭用攒下的。

身边有些人对他的行为表示不理解，认为他应该先让自己过上好日子，再去做好事。可是赵永久说：“我的命都是社会给的，和那些考上大学却上不起大学的学生们比，我这点苦不算啥。不管我能帮多少，但是有我的一分力量，他们就多一分希望。”

据新华网